
ATA DA 060ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING E.E. 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Dirce Heiderscheidt - Fernando Krelling 

- Jair Miotto - José Milton Scheffer - Lucas Neves 

- Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta - Maurício 

Eskudlark - Mauro De Nadal - Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera – Rodrigo Minotto - Sargento Lima 

- Sérgio Guimarães.   

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Lamenta o 

falecimento do professor Rodolfo Pinto da Luz e 

afirma que se trata de uma perda irreparável para 

a educação catarinense. Classifica-o como um dos 

maiores reitores da Universidade Federal de Santa 

Catarina e possivelmente o mais destacado 

secretário municipal de Educação que Florianópolis 

já teve. 

Enaltece sua permanência à frente da 

secretaria em diferentes gestões, de partidos 

distintos, o que evidencia, segundo pondera, o 

reconhecimento técnico e ético de seu trabalho. 

Explica que sua atuação elevou a qualidade dos 

recursos humanos e da infraestrutura educacional, 

com destaque para a construção de escolas e 

creches de referência. 

Lembra que sua condição de saúde vinha sendo 

acompanhada com apreensão por um grupo de 

admiradores, e comenta que a notícia de sua morte 



chegou ainda na madrugada. Finaliza ao esboçar 

condolências à família, especialmente à esposa 

Lígia e ao filho Adolfinho, manifestando o pesar 

coletivo da Assembleia Legislativa diante da 

partida de um educador admirado. [Taquigrafia: 

Mily] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Destaca o 

lançamento do maior programa estadual de 

castrações de animais em Santa Catarina, o Pet 

Levado a Sério, uma iniciativa do Governo Jorginho 

Mello, com edital aberto para municípios com até 

100 mil habitantes. Explica que apenas prefeituras 

podem se credenciar, mas ONGs são fundamentais no 

apoio. Reitera que a iniciativa inclui castração, 

microchipagem e capacitação. 

Admite que, em mandato anterior, destinou 

emendas para três mil castrações, o que já 

representou impacto relevante. Pondera que a meta 

atual para 80 mil castrações é avanço, mas 

insuficiente sem um censo animal e políticas 

permanentes. 

Refuta críticas de que a causa animal ignora 

os humanos, alegando que saúde animal e humana são 

indissociáveis. Ratifica a necessidade de unidades 

de saúde animal e vislumbra, no futuro, um 

hospital regional veterinário. Conclui que o 

objetivo é garantir lar e dignidade aos animais, 

combatendo o abandono e os maus-tratos. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 

Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0625/2025, de autoria do Deputado Carlos Humberto 

0626/2025, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0627/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0628/2025, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0629/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 0630/2025, de autoria do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso; 0631/2025, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 0632/2025 e 0633/2025, 

de autoria do Deputado Alex Brasil; e 0634/2025, 

de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 4 de julho, 

às 19h, em homenagem aos guardiões da agroecologia 

e da alimentação saudável do Grande Oeste 

Catarinense. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

          

 

 


